

El Comercio y las exclusivas

Pocas veces la opinión pública se habrá manifestado más unánime contra una disposición del gobierno anterior.

Nos referimos a las exclusivas de las líneas de automóviles por carretera.

No protestan solo los dueños de autos, cosa explicable por el perjuicio de sus intereses, sino que es el comercio, es el público sin distinción de categorías ni clases, quienes se manifiestan contra esa disposición de la dictadura, por entenderla dano para el interés general.

Cuando se inició la reforma El Tiempo se concitó no pocas enemigas de los que obtuvieron del gobierno las exclusivas.

Era en aquellos momentos, casi una blasfemia, el discutir las medidas gubernativas, y merecimos más de una amonestación, por que hasta donde nos consentían las circunstancias, con la mayor claridad, expusimos nuestro criterio adverso a las concesiones.

En muchos casos concretos hubimos de hacernos eco de las quejas de los pueblos, a los que se les imponía un servicio costoso, pero con la circunstancia, como ocurría en Molina, de querer tomar pasaje muchos viajeros que tenían que ventilar asuntos urgentes y se encontraban con el completo en los coches que hacían el servicio.

Como es natural, eso creaba en la opinión un hondo disgusto, que se acrecentaba al ver que querían utilizar un coche particular para resolver ese caso de urgencia, y se encontraban con que nadie, se presentaba ante el temor de una denuncia, casi segura, y por tanto con la multa y con todos los inconvenientes que esta llevaba consigo.

Algunos audaces que quisieron arrostrar el peligro hubieron de pagarlo bastante caro.

De ahí que se generalizara la adhesión contra la inexplicable resolución de la dictadura, y vieran con evidente hostilidad a esas compañías, que tantos perjuicios morales y materiales cometían con los abusos.

Y si era o no fundada nuestra enemiga contra las exclusivas, si estábamos en lo cierto al oponernos a esas concesiones, los hechos lo están diciendo ahora de una manera palmaria.

No nos movió ni nos han movido nunca egoísmos ni malquerencias contra los que obtuvieron la concesión; al contrario gozaron de nuestra consideración, en lo que podía tener la explotación de aspecto privado; del mismo modo que nuestras incansables quejas contra los abusos que el ferrocarril comete al cortar de en modo indefinido la circulación en el paso anivel de la carretera del Palmar, no se puede decir que lo hagamos por pasión contra la empresa M. Z. A.

Son extralimitaciones de las compañías, que redundan en perjuicio del público, y sin que estas nos importen ni poco ni mucho, tiene para nosotros una importancia trascendental el perjuicio, la molestia y las contrariedades que ocasionan a los viajeros.

Por eso desde el primer momento, dejando a un lado afecto y amistades, que no supieron, o no quisieron, interpretar juiciosamente nuestra actitud, seguimos sin vacilaciones la línea de conducta que nos habíamos trazado, lamentando que el interés particular no supiera

hacer justicia al interés colectivo, en ese caso por nosotros representado.

Como ya hemos dicho en esto, como en otras muchas cosas, que el actual gobierno está destruyendo con evidente justicia, nunca nos importó móvil alguno interesado y los mismos que hoy se ven ya amenazados de perder esas concesiones habrán de reconocer que en la campaña iniciada por los elementos mercantiles con el beneplácito de la opinión, y fervorosamente secundada por la prensa, existe un móvil generoso que acaso perjudique mejor dicho que corte radicalmente el interés privado, que es cierta mente muy respetable, pero es cuando se basa en razones y fundamentos de orden racional y lógico pero el capricho, el favoritismo, que da lugar a una ganancia o a negocios fabulosos no puede ser en ningún caso el fundamento de una ley.

No sabemos cual será el resultado de esa Asamblea convocada por los elementos mercantiles con la cooperación y el auxilio de la opinión pública y asistida, como leerán en otro lugar, por la autoridad local; pero si en alguna ocasión, como hemos dicho, se ha manifestado fuerte y vigorosa esa opinión, nunca como en esta que tan hondamente afecta a los intereses de esa clase y al público en general.

Publicaciones

"España Ford"

De nuestro estimado amigo el Agente oficial en Murcia, de la Casa Ford, hemos recibido un ejemplar de esta interesante Revista que se edita en Madrid.

Es el segundo número de esta publicación que está editada con indiscutibles buen gusto y acierto. Publica numerosos fotograbados y en el texto aparece una interesante información de la Agencia de Barcelona.

Agradecemos al señor Viudes Guirao la atención del envío.

HA AARPECIDO SU CADAVER

El jueves de la semana última apareció, cerca de Rojales (Alicante), el cadáver del joven José Antonio Marín Cánovas.

Recordarán nuestros lectores que hace aproximadamente un mes se arrojó al río, por el Parque de Ruiz Hidalgo, a intentar coger un balón que cayó al Segura, este desventurado joven. La fuerza de la corriente lo arrastró y fueron inútiles los trabajos que se realizaron para extraer el cadáver del lecho del río.

Ahora a los treinta y cuatro días de ocurrida la desgracia apareció en el citado lugar siendo extraído y enterrado más tarde en el cementerio de Rojales.

El Juzgado de Dolores ha practicado las oportunas diligencias ordenando la realización de la autopsia y comunicando a Murcia el hecho.

Avisado por el correspondiente Juzgado de esta capital se ha personado en Dolores y en Rojales, un tío de la desdichada criatura y este familiar no pudo ver el cadáver porque ya estaba enterrado, aunque lo identificó por ciertos infundibles datos.

Del cuerpo del joven, del vientre arriba, solo quedaba el esqueleto.

Don Emilio Díez de Revenga

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el Decano-Presidente de este Ilustre Colegio de Abogados don Emilio Díez de Revenga quien asistió a las sesiones del Congreso Internacional de Abogados celebrado recientemente en Madrid.

El señor Díez de Revenga regresa muy satisfecho de las tareas y de la importancia de este Congreso, en donde se abordaron temas de sumo interés. Los actos en honor de los concurrentes a esta magna Asamblea han resultado brillantísimos, rivalizando en atenciones autoridades y personalidades.

Reciba el señor Díez de Revenga nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

El joven que pereció en el río por coger un balón

HA AARPECIDO SU CADAVER

El jueves de la semana última apareció, cerca de Rojales (Alicante), el cadáver del joven José Antonio Marín Cánovas.

Recordarán nuestros lectores que hace aproximadamente un mes se arrojó al río, por el Parque de Ruiz Hidalgo, a intentar coger un balón que cayó al Segura, este desventurado joven. La fuerza de la corriente lo arrastró y fueron inútiles los trabajos que se realizaron para extraer el cadáver del lecho del río.

Ahora a los treinta y cuatro días de ocurrida la desgracia apareció en el citado lugar siendo extraído y enterrado más tarde en el cementerio de Rojales.

El Juzgado de Dolores ha practicado las oportunas diligencias ordenando la realización de la autopsia y comunicando a Murcia el hecho.

Avisado por el correspondiente Juzgado de esta capital se ha personado en Dolores y en Rojales, un tío de la desdichada criatura y este familiar no pudo ver el cadáver porque ya estaba enterrado, aunque lo identificó por ciertos infundibles datos.

Del cuerpo del joven, del vientre arriba, solo quedaba el esqueleto.

Don Emilio Díez de Revenga

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el Decano-Presidente de este Ilustre Colegio de Abogados don Emilio Díez de Revenga quien asistió a las sesiones del Congreso Internacional de Abogados celebrado recientemente en Madrid.

El señor Díez de Revenga regresa muy satisfecho de las tareas y de la importancia de este Congreso, en donde se abordaron temas de sumo interés. Los actos en honor de los concurrentes a esta magna Asamblea han resultado brillantísimos, rivalizando en atenciones autoridades y personalidades.

Reciba el señor Díez de Revenga nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

LA NOVILLADA DE DOMINGO

Tuvo caracteres de capea

El domingo se celebró en nuestro coso taurino la anunciada novillada que resultó aburridísima. La novillada tuvo más caracteres de capea que de otra cosa.

Se corrieron cuatro ejemplares de la vacada de Carreros de Madrid.

La lidia de estos bichos se hizo casi imposible por las pésimas condiciones de los de Carreros. A excepción del primero, los demás no merecían ser corridos en una plaza como la de Murcia. El segundo, de presencia detestable, casi ciego, fué protestado por el público que pedía la sustitución del bichejo. Pero la Presidencia no pudo hacer nada en favor del respetable porque no había sobrerros. Eso ocurre casi siempre aquí.

Los matadores Varelito II y Niño del Barrio hicieron lo que buenamente pudieron para defenderse de sus fatales enemigos. Se adornaron con la capa lijamente y colocaron banderillas con más valor que elegancia y arte.

A la hora de matar, Varelito dió unos maletazos y entró rectamente clavando dos veces el acero. Dobló el toro y lo remató el puntillero, Palmas.

En su segundo, fué alcanzado al clavar banderillas y pasó a la enfermería en brazos de toreros y dependencias de la Plaza.

La cogida alarmó bastante al público pero cuando ya tenía los trastos de matar Niño del Barrio, apareció de nuevo en el ruedo, dispuesto a cumplir como los hombres, el valeroso Varelito. Salió con la cabeza vendada. Se le había curado una herida contusa en la región occipital, de tres centímetros de extensión de pronóstico leve.

Recogió muleta y estoque y se lanzó sobre su rival, al que encontró bastante difícil.

Con mucho arrojó entró dos veces recibiendo y luego pinchó tres o cuatro veces. Escuchó dos avisos y acabó con el novillo, descabellando.

El público le tributó muchas palmas en premio a su valentía.

Niño del Barrio, se deslizó de su primero, 2º de la corrida, que el público protestó, de un pinchazo en lo alto, entrando bien, siguiendo pinchando cuatro o cinco veces más. La Presidencia se vió obligada a darle un aviso y a los pocos segundos del fatal clarinazo descabelló al indecente novillejo que fué silbado en el arrastre. El Niño escuchó aplausos.

En el último de la tarde, de bonita estampa, se adornó con la capa nuestro paisano. Intervino también Varelito y ambos maestros oyeron aplausos.

Niño del Barrio efectuó una faena breve y vistosilla y dejó media estocada en los costillares que desencantó al público. Entró de nuevo y acabó con el novillo y con la corrida.

¡Lástima de tarde! Para ver esta capea valía más que el cielo hubiera seguido encapotado y lluvioso como por la mañana estuvo...

La peca gente que acudió a la fiesta, salió dispuesta a no volver a esta clase de espectáculos.

Presidió con acierto indiscutible, el teniente alcalde don Manuel Durán que estaba acompañado del también teniente alcalde señor Niño.

¡Ah! Cuando terminó la fiesta, a

tono con el carácter de capea pueblerina de la misma, ¡se quemó una traca! Digno remate.

Ahora esperamos la gran novillada del día -el Corpus en la que alternarán Balderas, de Méjico, el fenómeno José Amorós y el exteniente de Regulares de Ceuta don Rafael Piqueras, corriéndose ganado de Pablo Romero.

Quizá con esta novillada nos despidamos hasta Septiembre.

ALALIMON.

Durante la lidia del tercer novillo que saltó más de ocho veces al callejón, fué alcanzado el guardia de Seguridad Juan Navarro Artero que sufrió un varetazo en la cara interior del muslo izquierdo de pronóstico leve. Después de asistido, el teniente de servicio señor Rubio ordenó al citado guardia que marchara a su domicilio.

El general

Sanjurjo

El sábado último marchó a Madrid el Director General de la Guardia Civil Excelentísimo señor don José Sanjurjo.

Como es sabido el general Sanjurjo ha permanecido una temporada en el Bañerío de Archena atendiendo a su salud.

Convalecientes del accidente de automóvil que sufrieron sus hermanos los señores de Martínez Lopez, regresa a Madrid el ilustre general para reanudar sus importantes labores en la Dirección del Benemérito Instituto.

Reciba el general Sanjurjo nuestro afectuoso saludo de despedida,

NOTAS DEPORTIVAS

El Real Murcia vence y empata en Argel

El sábado hizo la presentación el Real Murcia en esta población y constituyó un nuevo triunfo para los murcianos al vencer por cinco tantos a cero al Club Gallia.

Los goles fueron marcados dos por Griera, y Aracil, Julio y Agustí uno cada uno.

Hubo cambio de obsequios entre los capitanes.

El equipo murciano alineó el siguiente equipo: Enrique; Pardo, Virgili; Melgarejo, Prieto, Baños; Julio, Griera, Antoñito, Aracil, Agustí.

—El domingo jugaron con el equipo Unión Sportiva de Santa Eugenia terminando el partido con el empate a tres tantos.

Los argelinos jugaron muy sucios y se presentaron reforzados por tres jugadores extranjeros.

Los goles murcianos fueron marcados dos por Agustí y uno por Antoñito.

En este encuentro el Murcia alineó a Guasch; Garcerán, Virgili; Griera, Prieto, Melgarejo; Julio Morales, Antoñito, Aracil, Agustí.

EN LA CONDOMINA

En este campo jugaron los equipos de segunda categoría River Thader y Athletic que realizaron un juego insulso y aburrido venciendo los primeros por tres goles a cero.

Arbitró Cándido Cuartero. Asistió poco público.

El Suplente de LISCANO

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

EL DOMINGO EN EL VALLE

Cariñoso homenaje a don Isidoro de la Cierva

El domingo último por la tarde y en la explanada de la casa albergue que los exploradores han edificado en El Valle tuvo lugar el homenaje que el Consejo, Socios protectores y exploradores murcianos dedican al Excmo. señor don Isidoro de la Cierva con motivo de su nombramiento de Comisario general de los Exploradores de España.

Las distintas categorías y lobatos de la tropa de esta capital, ejecutaron varios actos escultistas que fueron muy aplaudidos. Presentaron además cada una de ellas diversos trabajos manuales que revelan el ingenio de estos muchachos. El rústico menaje de escritorio construido por ellos es de un exquisito gusto. Ofreció el homenaje consistente en una hermosa placa de plata, con sentida dedicatoria en letras de oro, el Vicepresidente del Consejo Local don Mariano López Palacios que hizo con gran elocuencia la apología del gran explorador don Isidoro de la Cierva, para el que tuvo frases de afecto y de cariño por sus grandes virtudes cívicas y por su amor al desvalido; destacando principalmente su figura en su decidido apoyo al campamento de España, creador del mismo.

Historió la organización del homenaje; el secreto con que hubieron de llevar los trabajos para impedir que la modestia de don Isidoro frustrara este deseo de llegar a enterarse, y terminó rogando al homenajeado autorizara el envío a su distinguida esposa de un artístico ramo de flores adornado con una cinta en cuyos extremos pendían dos medallas con la imagen de la Virgen de la Caridad de Cartagena en uno y en el otro con la de la Virgen de la Fuensanta.

El señor López Palacios, que fué muy aplaudido, terminó con vivas a España, al Rey y a don Isidoro.

Después de destapar el hermoso estuche que contenía la Placa que se le ofrecía y que fué admirada por la numerosa concurrencia, dirigió la palabra don Isidoro de la Cierva, que fué saludado con una salva de aplausos.

Empezó por dolerse de la realización de este homenaje del que tuvo noticias la noche anterior y expuso a los Exploradores cual es su deseo que ya conocen: el de que le satisfacen a él más el amor que los chicos han de sentir por la Institución y de que todo lo que suponga gasto debe dedicarse más bien a satisfacer necesidades que aun quedan pendientes de liquidar con motivo de las obras de la Casa albergue del Valle.

Manifiesta que el nombramiento de Comisario lo debe a la tropa de Murcia que con su trabajo asiduo y su asistencia a los campamentos le dieron a él valor dentro de la Institución. Por consiguiente a vosotros, dice, debiéramos hacer el homenaje.

Alienta a los muchachos para que perseveren en sus buenos propósitos y que concurren el mayor número posible al próximo campamento de España; y después de agradecer el sacrificio que supone el homenaje, terminó dando vivas a España, al Rey y a Murcia, que fueron contestados con entusiasmo,

Teatro Circo Villar PROGRAMA PARA HOY
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA A las 7 y cuarto tarde y diez y media noche

1.º La divertida comedia de dibujos animados sonoros titulada **El piloto del río** por el ratón Miki

2.º La preciosa comedia (sonora) en siete partes **La Midivette Neoyorkina** interpretada por Alice Wite y Donald Reed

Nota: Mañana, ¡QUÉ NOCHE! por Bebé Daniels, y EL ULTIMO BANDIDO, por Gary Cooper.
Otra: El jueves, BROADWAY (sonora) por Bren Tryon

Media Luna-Cinema
Desde las seis de la tarde

Exito sin precedentes de la enorme super-producción Warner Bros en siete largas partes, titulada

El arca de Noé
Copia muda, interpretada por George O'Brien y Dolores Costello

El mayor acontecimiento de la actual temporada

Nota: El jueves, «Dos rosas rojas», por Liane Haid.

CINE POPULAR
Domingo 15 de Junio

Desde las tres y media de la tarde

1.º Estreno de preciosa producción americana en 5 partes **Sangre de Cowboy** por Jack Perrin

2.º La colosal producción en 8 partes, **El pirata negro** La mejor película producida por Douglas Fairbanks

JUVENTUD ESTUDIOSA

En los exámenes recientemente celebrados en nuestro Conservatorio, ha terminado brillantemente quinto y sexto de Piano con nota de Sobresaliente, primero y segundo de acompañamiento y la asignatura Estética e Historia de la Música con la calificación de Sobresaliente, la estudiosa y gentil señorita Encarnita Ayuso Malvastre, quien también, luego de ejercicios muy lucidos, ha realizado el ingreso en esta Nacional de Maestras.

Felicitemos muy efusivamente a tan distinguida y aplicada señorita y a sus padres nuestros buenos amigos el Habilidad de los Maestros don José Ayuso Patró y doña Encarnación Malvastre.

—En esta Universidad, con brillantes calificaciones, ha terminado el segundo año de la carrera de Derecho la encantadora señorita Adamina Caamaño, hija de nuestro estimado amigo el médico de Cehegín don Juan.

Nuestra enhorabuena a la estudiosa señorita, haciéndola extensiva a su distinguida familia.

—En este Instituto ha verificado luego de exámenes muy lucidos, el ingreso para el Bachillerato el aplicado niño Cristóbal Cebrián Tejado.

En el Conservatorio aprobó con excelentes notas el segundo de Solfeo la simpática niña Solita Cebrián Tejado.

Nuestra felicitación cariñosa a los apicados niños, a sus padres nuestros buenos amigos don Cristóbal Cebrián y doña Soledad Tejado.

Academia de Comercio
dirigida por Don Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés

JABONERIAS 14

Banquete al señor Rubio

Como dijimos hace unos días, el oficial primero de este Ayuntamiento don Emilio Rubio ha obtenido después de reñidos y brillantes ejercicios el ingreso en el cuerpo de secretarios de primera categoría.

Para festejar este triunfo del señor Rubio sus compañeros del Municipio organizaron un banquete en su honor, que se ha celebrado en el restaurant Santiago.

Con el homenajeado se sentaron a la mesa el presidente de la comisión de gobierno interior don Angel Niño, el secretario interino señor Fernandez Reyes y el interventor señor Carreño.

Durante el banquete, servido con exquisito gusto y esplendor, reinó la más franca cordialidad.

A la hora de los brindis ofreció el banquete el señor Martínez Izquierdo enalteciendo la laboriosidad y las cualidades del Sr. Rubio y mostrándose orgulloso del triunfo del compañero.

Leyó después las adhesiones entre las que destacan las del personal femenino de la casa.

El señor Calvo se asoció en elocuentes frases al homenaje y felicitó al señor Rubio por el triunfo que ha obtenido.

El señor Zamora Martínez dió lectura a unos originalísimos versos que fueron acogidos con franco regocijo por la concurrencia.

El señor Navarro a requerimientos de los asistentes felicitó también al compañero expresando su satisfacción por el acto de justicia que se rendía al funcionario municipal haciendo notar que con los empleados no suele ser el público muy justiciero.

El señor Niño se mostró satisfechísimo de la celebración de aquel acto que venía a poner de relieve las cualidades relevantes que adornan al señor Rubio.

El señor Fernandez Reyes también rindió tributo de justicia a las excepcionales dotes de su amigo y subordinado.

En sentidas frases dió las gracias el festejado estimando que aquel acto era para él uno de los más emocionantes de su vida.

El señor Fernandez Reyes tuvo la delicada atención de obsequiar con habanos a los concurrentes.

El acto, como ya hemos dicho fué de una franca cordialidad y de una evidente simpatía hacia el señor Rubio.

A las felicitaciones recibidas por el festejado hemos de reiterar la nuestra cordial y sincera.

HALLAZGO EN EL MAR

Cinco sacas de correspondencia y restos de un avión

¿SON DEL CORREO DE LARACHE?

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—El pesquero «Isaac Pérez» ha recogido en alta mar y los ha traído a Sevilla 5 sacas de correspondencia y algunos restos de aparato de aviación.

Se cree pertenezcan al correo de Larache-Sevilla, cuyo aparato desapareció hace algunos días.

REPARTO DE PREMIOS

Acto simpático en Alhama (R.R.)

El pasado domingo tuvo lugar en Alhama un simpático acto que dejó impresión muy grata en cuantas personas concurrieron al mismo.

Como saben nuestros lectores la distinguida señora doña Mercedes Vidal-Abarca en edificio de su propiedad, y en las proximidades de aquella población tiene instalada una escuela, costeando de su parte por esta generosa dama la profesora que dirige este centro de enseñanza.

Se trataba el domingo del reparto de premios a los alumnos de esta escuela y concurrieron distinguidas familias de Alhama, el alcalde, párroco y otras autoridades.

Desde Murcia entre otras destacadas familias, marcharon las encantadoras hijas del gobernador civil, señoritas Pilar, Luz y María, la bella señorita de Pascual del Riquelme y el Jefe de Negociado de este Gobierno don Narciso Clemencin que llevaba a dicho acto la representación del gobernador de la provincia.

Los escolares recogieron sus premios consistentes en bonitos objetos y fueron muy aplaudidos.

Al final del acto pronunciaron sentidos y bellos discursos el alcalde de Alhama, el señor cura párroco y el señor Clemencin que habló en nombre del gobernador señor García Francos.

Dichos oradores elogiaron calurosamente el altruismo de la señora Vidal-Abarca que presta un valioso concurso a la educación de los niños pobres de Alhama, con esta institución escolar en donde reciben enseñanza gratuita 90 niños de ambos sexos.

El acto de reparto de premios, dejó impresión muy grata en cuantas personas lo presenciaron.

Diario Religioso

JUNIO 1930

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL
Día 10

Martes.—Santa Ovíva y San Restituto.

CULTOS

EN LA IGLESIA DE LA PURISIMA Desde el día cinco al trece de Junio, solemnemente novenario al gran Taurmatargo de Padua, S. Antonio, que le dedica la Juventud Antoniana.

Por la mañana, el ejercicio de la novena en las misas de 5, 6, 7 y 8, revistiendo especial solemnidad en esta última.

Por la tarde a las seis y media, Exposición S. D. M. Corona francesa, novena, motete, reserva e himno oficial de la J. A.

Durante los tres días últimos predicará por la tarde el Dr. don Alfonso Ródenas, cura ecónomo de la iglesia del Carmen de Cartagena.

VELA Y ALUMBRADO
Día 10.—En San Antonio.
Día 11.—En idem.

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso.	3
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más.	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4.º anual

ACTO IMPORTANTE EN MADRID

En el campamento de Carabanchel se ha verificado solemnemente la Jura de la Bandera

HABIENDO ASISTIDO LA FAMILIA REAL (Por telégrafo)

Madrid.—En el Campamento de Carabanchel se ha celebrado brillantemente el acto de Jura de la Bandera. Asistió toda la familia real a excepción del Príncipe de Asturias, que ocupó una tribuna.

El Rey montó a caballo seguido del Infante don Alfonso, del general Berenguer y del Cuarto militar.

Formaron las tropas mandadas por el general Federico Berenguer, revistándolas el Monarca.

Evolucionaron 17 aviones durante la ceremonia.

Se levantó un artístico altar de campaña, oficiando la misa el Obispo de Sión.

El momento de alzar fué solemnisimo, interpretando la Marcha Real las bandas militares.

Acto seguido tomó juramento a los soldados el general Orgaz, Vicerario castrense.

Las tropas desfilaron en columna de honor, abriendo marcha 200 cadetes de la Academia de Zaragoza.

El acto resultó brillantísimo

IMPRESION DE UNA PELICULA SONORA

Durante la ceremonia el representante de una casa cinematográfica entregó el micrófono al Rey, rogándole que hablara para impresionar una película sonora.

Don Alfonso accedió y exclamó sonriente:—¡Esto es un atraco con alevosía

Antes de abandonar el campamento la Real familia, el Monarca felicitó al capitán general de Madrid por el éxito de la celebración del acto.

Ayuntamiento de Murcia

CONTRIBUCIONES ESPECIALES

Por Decreto de esta fecha se acuerda exponer al público la relación de propietarios de Murcia, a fin de que durante ocho días a partir del siguiente a la publicación de este edicto, se puedan formular reclamaciones en la Secretaría de este Ayuntamiento, por exclusiones o inclusiones en las mismas.

Así mismo se hace presente que la Asociación de carácter administrativo, mixta de propietarios y concejales se dará por constituida en el plazo máximo indicado, citándose en su momento oportuno para celebrar la correspondiente Asamblea general, en la que se designarán los Delegados para la Junta de gobierno, y se discutirán los estatutos.

Murcia 7 de Junio de 1930.—El Alcalde, Maza.

LA GUARDIA EN PALACIO

La realizan los Cadetes de la Academia General

EL REY Y BERENGUER, OVACIONADOS

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Hoy entraron a formar la guardia de Palacio los cadetes de la Academia General Militar, de Zaragoza.

Salieron de efectuarla elementos de la Benemérita.

El Rey y el general Berenguer presenciaron la entrada y salida de fuerzas, siendo ovacionados.

Club Gardinero

AVISO A LOS MURCIANOS

Se pone en conocimiento de todos los vecinos de Murcia que dentro de breves días recibirán en su domicilio una circular de esta entidad, la cual se pasará a recoger, rogándose a todos cuantos simpatizan con esta murcianísima idea llenen el boletín de adhesión que va en la misma consignado en el citado boletín el número de cuotas con que deseen contribuir.

Las cuotas, son de 0'25 pesetas cada una a mes.

La Comisión Gestora espera de todos los murcianos amantes a la tierra, la incondicional ayuda y prescripción para perpetuar nuestro Entierro de la Sardinia.—La Comisión.

Colegio de Procuradores

En el Colegio de Procuradores tuvo lugar la elección de Junta de Gobierno, siendo reelegida por aclamación la que venía asumiendo estas funciones, que es como sigue:

Decano-Presidente: don Juan Rivera Abellán.
Vice Decano: don José Martínez Cutillas.
Tesorero: don Manuel Nicola Marquez
Secretario: don Fausto Escribano Martínez.
Vice-Secretario: don José Salvat Belda.
Vocales: don Manuel Crespo Ros y don Gabriel García Guillén.

Felicitemos a los señores reelegidos por la confianza reiterada que merecen a sus compañeros, desean do realicen una gestión tan provechosa como la efectuada hasta la fecha.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 8

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 44.301.000.

Desagüe, metros cúbicos, 491.011.

Pantano de Alfonso XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 23.838.245.

Desagüe, metros cúbicos, 000.00.

Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 766.910.

Desagüe, metros cúbicos, 84.663.

Murcia 9 de Junio de 1930

LOS DRAMAS DE LOS CELOS

Mató a su amante de once puñaladas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Un individuo dijo a su amigo, amante de Enriqueta Fernandez, de 42 años, que esta lo engañaba, y para justificarlo le prometió salir de paseo con Enriqueta.

Así lo hizo y ayer, cuando paseaba el amigo con Enriqueta, su amante ya advertido, le salió al paso y le asestó once puñaladas, matándola.

Después del crimen se dió a la fuga con su amigo.

El rescate de los aviadores

—)o(—

NO HA EXCEDIDO DE 15.000 PESETAS

La Dirección de Colonias ha dado la siguiente nota:

«Con la entrega del capitán Núñez Maza y el sargento Ferrer quedó terminado el episodio de nuestros aviadores. La Dirección general de Marruecos y Colonias ha llevado las negociaciones del rescate directamente con las cábilas nómadas del Sahara español, coronando el esfuerzo constante de su personal con el éxito más lisonjero. Dadas las enormes distancias, la movilidad de estas tribus, y la falta absoluta de medios de comunicación, no han podido llevarse dichas negociaciones con más rapidez de la que se ha hecho. Han influido notablemente en el buen resultado de ellas las relaciones de amistad que España mantiene con las tribus del desierto, su política de cordialidad y la confianza que los indígenas sienten por la palabra que se les da. Ellos mismos, como se recordará, fueron los que llevaron la noticia de tener en su poder a los aviadores, y dieron todo género de facilidades para entablar las negociaciones de rescate, llegando la cabila de Ait el Hasen a entregar sin condiciones al comandante Burguete. Esto demuestra las ventajas de una política de persuasión entre las tribus, que llegan a adquirir una confianza que por los opuestos métodos es difícil alcanzar. Hay que tener en cuenta la pobreza en que se desenvuelven y la falta de recursos de todo género que sufren. Por ello tiene más significación cuanto han hecho ya que unos europeos en su poder han podido ser una palanca poderosa para mover en propio beneficio sus egoísmos con muchas más ventajas de lo que hicieron. El premio de rescate por los aviadores no ha excedido de 15.000 pesetas, cantidad exigua, como se comprenderá.

La Dirección general de Marruecos y Colonias, con sus rápidas negociaciones y las órdenes oportunas que en todo momento ha dado, obtuvo con la liberación de esos españoles un éxito seguro y demostrativo de que el Sahara español se encuentra sometido a la influencia de España por sus métodos pacíficos, manteniendo con los indígenas unas cordialísimas relaciones que llevan a su ánimo la seguridad de que España cumple con ellos los deberes que por la civilización se ha impuesto en aquellos territorios.

El señor Saavedra obtuvo la comprensión de la política que viene desarrollando desde la Dirección general de Marruecos y Colonias, no solamente en el Sahara español, sino en el Protectorado de Marruecos y en nuestras colonias de Guinea.»

Jefatura de Minas

—)o(—

Don Manuel Dorda Mesa, vecino de Cartagena, solicita de este Gobierno civil, la concesión de 31 pertenencias de hierro para la mina «Perin»; la de 12 pertenencias para «Trinidad»; la de 38 pertenencias para «Mi Maruja», y la de 72 pertenencias para «El Pasico», todas en la diputación de Morata del término de Lorca.

Le incendian las ropas y se araña con su nieta por la ventana

QUEDAN MUERTAS LAS DOS de la tarde
Madrid.—En la calle de Lista a la anciana Antonia Sol, que estaba en la cocina de su casa acompañada de una nieta de nueve años, se incendian las ropas. Enloquecida al anciana, al ver que no podía sofocar el fuego, arrojó a su nieta por la ventana, lanzándola ella después también a la calle.

Las dos quedaron muertas. La madre de la pobre niña, víctima de este triste suceso, sufre que padecidas que se produjo al auxiliar a su madre. El suceso ha impresionado hondamente al vecindario.

La fiesta nacional COGIDA DE PEDRUCHO

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Los Conrads manjados. Pedrucho al entrar a matar sufrió una herida por desgarrar en el dedo medio de la mano derecha, de carácter grave. Manolo Martínez estuvo superior y cortó dos orejas. Madrid.—Los Villamartas, bucaneros. Fortuna voluntarioso; Chicuelo y Cagancho, mal. La corrida aburrió.

Necrológicas

ANIVERSARIO
Ayer día 9 hizo cuatro años que dejó de existir en esta capital, el que fué nuestro querido amigo don César Casalins Miró.

Por el descanso eterno de su alma, se aplicaron las misas que se dijeron desde las diez hasta las doce, en la capilla de San José de la Iglesia de San Bartolomé; asistieron numerosas amistades de la familia. Reiteramos nuestro pésame a la penada familia.

PIADOSO RECUERDO

Con motivo de la festividad de San Primo y por el el alma del que fué nuestro buen amigo don Primo Blázquez García, se celebraron misas desde las ocho hasta las once, ayer lunes, en el altar de la Virgen de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé, asistiendo numerosa concurrencia.

A su sentida viuda doña Remedios Durán, hermano nuestro querido amigo don Ricardo Blázquez y demás familia les repetimos nuestro pésame.

Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS
Consulta de Cirujía general y Cirujía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)
Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

El gobernador de Madrid

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—El Monarca ha firmado el nombramiento del nuevo gobernador de Madrid a favor del Conde del Valle de Suchil.

También ha firmado el decreto derogando otro de la Dictadura que prohibía el uso de emblemas regionales. Se firmaron además rehabilitaciones de Titulos y varios nombramientos de diplomáticos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL TELON DE AGUA DEL ROMEA

En la mañana del domingo último y por el teniente de alcalde don Juan José Ortega, Presidente de la Comisión de Propios de este Excelentísimo Ayuntamiento acompañado del señor Arquitecto Municipal, del Maestro Aparejador, Maestro Mecánico y una Sección de la Brigada de Bomberos, se giró una visita al Teatro Romea, con el objeto de hacer las primeras pruebas de la nueva instalación de aguas que, para el servicio de incendios se está llevando a cabo en el citado coliseo.

Dicha instalación resulta ser una de las mejores entre las de su clase, pues es una verdadera maravilla el ver que al funcionamiento de la instalación una verdadera lluvia torrencial invade por completo el escenario a la vez que descendiendo el magnífico telón metálico, aísala por completo este de la Sala. Esta maravillosa instalación quedará terminada este verano para funcionar en la próxima temporada teatral.

TELEGRAMAS CURSADOS POR LA ALCALDIA

Con fecha 7 de los corrientes se han cursado los siguientes telegramas:

«Madrid. Ministro Fomento. Campaña Federación Nacional Círculos Mercantiles solicitando de Vucencia anule exclusivas de transportes y restablezca libertad tráfico, préstole mi adhesión como Alcalde de esta Ciudad rogándole a Vucencia su favorable resolución para bien de Comercio e Industria.»

«Madrid. Presidente Federación Nacional Círculos Mercantiles. Avenida Conde de Peñalver 3.»

«El Ayuntamiento de mi Presidencia se adhiera conclusiones Asamblea esa Federación solicitando se anulen exclusivas de transportes y se restablezca libertad de tráfico.»
Manuel Maza, Alcalde Murcia.»

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche Cotización del día 9

Interior 4 %	72'75
Amortizable 5 %	89'70
Id. 4 %	77'75
Banco de España	500'00
Tabacos	228'00
Francos	30'50
Libras	40'18
Dollars	8'27
Liras	43'30

Dinero sobre fincas

Préstamos a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas al 5'75 por 100 de interés, con amortización del capital.

Préstamos sobre fincas en construcción. Se cancelan los préstamos particulares. Gestión para la compra de edificaciones hipotecarias.

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España FRANCISCO ROMERO PENALVA Paseo de Garay, 3 (frente al Parque).—Murcia.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO GARCIA

Y B C L A

Partidos entre Selecciones

El Irún vence en París

(Por telégrafo)

Madrid.—La Selección gallega venció a la madrileña por cuatro goals a uno.

Marcaron los tantos de la Selección gallega, dos Losada, uno Farina y otro Hilario, y el de la madrileña Ordoñez.

La Selección gallega jugó mucho mejor que la madrileña, distinguiéndose por la primera Lilo, Jimenez, Pasarín y Losada, y de la segunda Calvo y Quesada. Arbitró Melcon.

Barcelona.—En el Stadium de la Exposición jugaron la Selección vasca y la catalana.

Venció la vasca por un tanto a cero, marcado por Gorostiza. El partido no respondió a la importancia que se le había dado y se jugó con poco interés por las dos partes.

Este encuentro fué arbitrado por Escartín.

TRIUNFO DEL IRUN

Paris.—El Irún venció por dos a uno al finalista del campeonato de Francia Club Racing.

El encuentro fué muy interesante jugando algo mejor el Irún. Arbitró un colegiado francés.

BAUTIZO

—)o(—
El domingo pasado a las seis de la tarde, en la Iglesia Rectoral de San Pedro Apóstol, recibió las regeneradoras Aguas del Bautismo, de manos de su tío el M. I. Sr. Dr. don Mariano Sanz Barrera, dignidad de Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, el precioso niño que recientemente dió a luz la distinguida señora doña María de la Concepción Meseguer Clemares, joven esposa de nuestro querido amigo el prestigioso y acreditado comerciante de Espinardo, don Rafael García Velasco.

Al neófito se le impuso el nombre de Rafael y fué apadrinado por su abuelo paterno nuestro apreciable amigo el acaudalado comerciante don Pedro García Mira y por su tía la distinguida señora doña Remedios Meseguer Clemares.

Los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos. Nuestra enhorabuena a los dichos padres, abuelos y demás familia del nuevo cristiano.

NOTAS POLITICAS

El general Franco ha visitado al Rey

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El general Franco director de la Academia general militar de Zaragoza ha visitado al Monarca.

A la salida dijo que había acudido a expresar su agradecimiento a don Alfonso por las atenciones dispensadas a los cadetes de la Academia.

El Monarca presidió el almuerzo de hoy de los cadetes que hacen la guardia en Palacio.

El teniente coronel Martínez Vivas

Con verdadera satisfacción llega a nosotros la noticia de haber sido ascendido por Real Orden del 7 del actual, al empleo inmediato nuestro querido amigo el comandante de la Guardia Civil de esta Comandancia don José Martínez Vivas.

El ascenso a teniente coronel tiene la antigüedad de 4 del mes de Mayo último.

Muy de veras felicitamos al señor Martínez Vivas por su ascenso que habrá de constituir sincera satisfacción para las muchas personas que se honran con su amistad. Deseamos un buen destino cercano a ésta su querida tierra y auguramos al nuevo teniente coronel francos éxitos en la provincia a donde sea destinado, pues sus condiciones de competencia le hacen acreedor a ello.

ANCIANA RECOGIDA

En la calle de Eulogio Soriano, fué recogida ayer la anciana Teresa García Martínez, que presentaba síntomas de inanición, e ingresada, provisionalmente en la Tienda Asilo.

Acerca de la reforma de plantillas

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia habló nuevamente de las reformas de plantillas de funcionarios.

Dijo que se hace precisa una resolución en este asunto.

En cuanto afecta a su departamento dijo Estrada que está estudiando la forma de resolverlo.

Turistas ingleses en Murcia

—)o(—
Anteayer domingo, visitaron nuestra capital 110 turistas ingleses de los 500 que en viaje de recreo a bordo del paquebot «Oxford» tocaron en el puerto de la vecina ciudad de Cartagena.

Los viajeros que permanecieron unas escasas horas en Murcia, visitaron la Catedral, algunos el Casino y otros lugares, y almorzaron en el Reina Victoria Hotel, y fueron saludados y atendidos por la Secretaría de la Junta Provincial del Turismo que repartió entre aquellos algunas propagandas gráficas turísticas de nuestra capital.

Los expedicionarios marcharon satisfechos.

Peticion de mano

Por nuestro buen amigo don Antonio Córcoles Gosálvez y su esposa, doña María Luisa Muñoz Pedreira, y para su hermano don Pedro Muñoz-Pedreira Cuartero, nuestro estimado amigo, ha sido pedida en Orihuela a la distinguida señora doña Mercedes García, viuda de Pórtat, la mano de su bella y encantadora hija Manolita Pórtat García.

La boda ha sido concertada para el mes de Octubre próximo.

Nuestra enhorabuena más cariñosa por adelantado a la enamorada pareja.

EN LA ACADEMIA DE SAN FERNANDO

Recepción de Juan Allendesalazar

Por telégrafo de la noche
Madrid.—En la Academia de San Fernando se celebró la recepción del nuevo académico Juan Allendesalazar.

Presidió Tormo que estaba acompañado del Duque de Alba.

Allendesalazar habló de Pintura y le contestó el Ministro de Instrucción.

VIDA PALATINA

Los Reyes y las Infantas asisten a un reparto de ropas

Por telégrafo de la noche
Madrid. Los Reyes asistieron al acto de reparto de ropas del Apostolado de la Oración.

El acto se verificó en el Monumental Cineme.

También concurrieron los Infantes y autoridades.

El acto resultó muy simpático.

Bastones

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Químico, 8.—De 11 a 1,

Cuestionario de Gimnasia para los Institutos

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Una Comisión del Centro de Cultura Física ha visitado al general Berenguer.

Le entregaron un ejemplar del «Cuestionario de Gimnasia» para los Institutos de segunda Enseñanza.

Es probable que se implante desde comienzos del próximo curso.

NOTICIAS

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestros queridos amigos de Mula el ex Director General de Obras Públicas don Juan Antonio Perea y al exdiputado provincia don Antonio Artero.

—Regresó de Barcelona de su visita al Palacio de Luminotecnia de aquella Exposición nuestro estimado amigo el conocido industrial don Pedro García Baeza.

MEDIAS

De hilo superior a ptas. 1'75
Hilo Tupida a idem, 2'25.
De hilo finísima a idem, 2'50.
De hilo marca Diana a idem, 3'00
De seda torzal con menguados idem, 2'50.
Gran surtido en hilo finas y seda natural
Precio fijo, Rayneli, Plateria, 22.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR. — Cine. A las siete y cuarto y diez y media de la noche.

«El piloto del río» (película sonora) y «La Midinette Neoyorkina».

MEDIA LUNA. — Cine. Desde las seis de la tarde.

«El arca de Noé» (Copia muda).

Precios del Mercado

—)o(—
Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Los 50 kilos
Patatas, 3'00; Tomates, 28'00; Bajasas, 30'00; Pimientos menudos, 75'00; Pimientos gordos, 00'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabicolos, 00'00; Cebolla seca, 4'00; Guisantes, 00'00; Alcahofo, 12'50; Habas, 0'00; Ajos secos, 1'75; Apio, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzana, 00'00; Ciruelas, 12'50; Peras, 50'00; Peras, 00'00; Peretas, 20'00; Albaricoques, 10'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 20'00; Melones, 0'00; Naranjas, 00'00; Limones, 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 15'50; Granadas, 00'00.

DOCEÑA
Calabaza totanera, 12'00; Calabaza tierna, 0'80; Pepinos, 1'75; Cebolla tierna, 1'00; Berenjenas, 00'00; Ajos tiernos, 1'25; Lechugas, 0'30; Coles, 00'00; Coliflores, 0'00; Rábanos, 0'50; Acelgas, 0'10.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.
Merluzo, 6'00; Pescadilla, 3'00; Atún, 00'00; Mero, 5'00; Galzón, 3'00; Mosola, 0'00; Emperador, 4'00; Paje, 4'00; Besugos, 2'00; Calamares, 7'00; Jibias, 4'00; Pulpos, 2'00; Gallinas, 3'00; Corbas, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 2'50; Magres, 0'00; Bonito, 4'00; Salmónes, 6'00; Sardina, 1'40; Boga, 1'60; Jurel, 00'00; Boqueron, 1'00; Chirrete, 0'00; Lobarros, 0'00.

Jabas, Malacas, Cerenos, Junco, Omeas, Ebanos, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. — Plateria, 22

